

内部资料  
请勿外传

# 济阳政务信息

## (专报)

第52期

济阳县人民政府办公室

2017年11月13日

### 县公安局

## 健全网络监管体系 提升安全保障能力

县公安局积极适应网络安全管理新常态，统筹网上网下两个战场，强化网安专业队伍建设、互联网舆情监控、网吧行业场所管控等工作，切实加强网安基层基础工作建设。

### 一、加强队伍建设，打牢基础促发展

一是坚持规范治警，加强队伍管理。努力提升队伍良好形象，抓好民警良好思想作风、工作作风、纪律作风的养成。8月上旬，召开“作风建设年”推进动员会和宣誓活动，深入排查队伍中的专项问题，从严、从实、从细管理队伍各项措施，全体民警签下《关于开展队伍建设问题排查专项活动的保证书》。二是坚持素质强警，加强技能培训。定期召开会议加强民警对相关涉网案件

法律法规及业务知识的学习教育，提高民警理论知识和业务素质，为提升工作效率和执法水平打牢基础、提供保障。

## **二、突出监控重点，强化措施保稳定**

加强舆情监控，强化互联网安全保卫，以网络空间稳定支撑全县社会政治稳定。一是重点加强关于“环保督察”“涉畜禽养殖”舆情的汇总上报，编报《环保督察舆情》以及涉环保涉畜禽养殖的《舆情快报》，对有关的网络恶意炒作及时处置，对可能影响社会稳定的网上舆情进行综合分析，从而为县委、县政府科学评估环保督察工作形势和提前制定稳控对策提供信息支撑。

8月13日，研判分析了我县畜禽养殖重点人所在微信群，并沟通网警支队协助布控该群实时监控其维权动向；8月17日，及时发现预警该群花儿庄的养殖户去省信访局的动向。二是立足“动态警务”紧抓常态化互联网舆情监控，严格落实互联网信息巡查责任制，及时发现和处置影响社会稳定、扰乱互联网空间秩序的本地舆情信息。8月份，及时发现预警“澄波湖壹号小区堵门事件”“交通局楼前农民打横幅维权上访”“原饲料公司拆迁争议”“太平镇干部强占耕地”“广电员工维权”等涉稳涉警舆情120余条，采取措施删除“涉曲堤工业园事件”“涉徐家钉子户徐庆凤”等敏感及谣言贴文24条、下沉贴文11条，有效维护了本地网络社会的和谐与稳定。

## **三、完善情报体系，搜集信息重研判**

以“维护国家政治安全”为本，加强主动发现，深入挖掘敌对组织势力、重点组织、个人实施的影响国家和社会稳定行

为的情报信息。通过“三原则工作法”着力提升情报搜集广度、研判深度和预警精度，掌握网上工作主动权。8月份，搜集整理重点人管控工作日报23期，重点人行动性情报27期，深层次情报信息27期；搜集互联网情报信息38条，舆情信息32条；另外经营各大平台账户共计60个，发表帖文信息共计1000余条。

#### 四、加强摸排检查，强化督查严管控

一是强化监督检查管理，规范上网场所秩序。积极开展网吧安全管理专项整治活动，对全县网吧开展实地大检查，严格落实创城期间对于网吧管理的最新要求，与辖区网吧签订并张贴《互联网上网服务营业场所安全责任书》。8月14日，巡查发现辖区一网吧未履行实名登记责任，及时约谈、处罚该网吧负责人，并要求其严格落实网吧管理规定。二是加强互联网新产业新业态管控，着力攻坚基层基础任务。对我县电子商务、互联网金融、网络众包式寄递服务、网络短租服务、网约车等互联网新产业、新业态应用企业进行摸排摸底调查活动，初步掌握新兴产业状态，下一步将开展网络安全大检查，进一步提升网络阵地安全管控水平。（县公安局 陈倩）

---

**送：**县委常委、人大常委会主任、县政协主席、济北开发区  
管委会主任、县政府副县长

**发：**县直各部门、各镇（街道）

---

**签发：**刘斌

**审核：**张桂云

**编辑：**卢晓

---

联系人：张桂云 联系方式：84232793 邮箱：xzfxxk@163.com 微信号：17805319822